

鄂州葛店经济技术开发区管理委员会

关于对市政协第九届四次会议 第 20240001 号提案会办工作的意见

A

市科技局：

现将市政协第九届四次会议第 20240001 号提案提出的有关加快建设武汉都市圈协同发展示范区的建议办理情况函告如下，请综合后一并答复提案者。

我区在市委市政府的坚强领导下，深入贯彻党的二十大精神和习近平总书记关于科技创新的系列重要论述，坚决落实省第十二次党代会大力发展战略性新兴产业，深入实施创新驱动发展战略，全面提升区域协同创新能力。

（一）提升区域协同创新能力，共建光谷科创大走廊

壮大光谷科创大走廊项目入库基数。推动博进生物研发基地、长飞研发项目、圆通湖北总部科创园项目等 8 个项目，总投资 84 亿元入选 2024 年省科技厅光谷科创大走廊重点科创项目库。

推动湖北省科创供应链平台共建。加速融入湖北省科创供应链平台建设，推动企业入驻湖北省科创供应链平台，开展技术需求对接活动。举办了葛店经开区湖北省科创供应链平台培训暨政策讲解会，现场指导 20 余家企业发布技术、人才、金融、场景

需求信息和匹配供给信息，强化关键技术研发和成果转化，让科创平台赋能企业快速发展。发布区内企业技术需求征集，依据各个产业板块企业需求积极开展校企对接。3月份组织莱尔特等一批企业赴华科大、地大、理工大等高校开展对接活动，为企业高质量发展提供平台和服务。4月份组织武汉东湖高新区科创局及武汉科技大学三位教授到区共同开展“科创链共建 武汉新城协同创新企校对接活动”。

（二）提升创新载体培育，打造高效区域创新体系

打造高能级创新平台。推动我区企业与武汉高校院所共建产学研合作平台，我区已有30余家企业与武汉高校合作搭建产学研合作创新平台；引进张绪穆院士团队成立绿色药物研究院，正在与江汉大学对接江汉大学鄂州科技园建设工作。

促进都市圈联合技术攻关提质。加快推进与武汉高校院所的合作，支持我区企业联合武汉高校院所的科研团队共同开展关键核心技术攻关。聚焦光电子信息、新能源新材料、生物医药、智能制造等重点产业链，2024年已组织法利莱、华电、泛亚、李时珍等8余家企业开展省级及以上核心技术攻关申报；组织瑞华光电、强耀、人福等10余家企业开展揭榜挂帅项目；组织逸飞激光、芯映光电等5家企业开展赛马制项目，全力突破产业发展“卡脖子”难题。

（三）提升科技企业培育，夯实科技同兴载体基础

建立科技企业梯次培育体系。做强创新主体，实施科技型企

业梯度培育计划，促进各类创新要素向企业聚集，实施科技型企业梯度培育计划。联合武汉市科技服务机构举行 2 场高企认定、科小入库、研发费归集、专利申请、技术合同登记等科创相关政策与实务培训会，累计 110 余家企业参加，武鄂携手为企业宣讲政策、答疑解惑、指导操作。同时，通过进园入企、实地走访等各种方式，摸底科技型企业 150 余家，为科技型企业梯次培育工作夯实基础。

激发共享创新生态活力。积极与武汉高校教授专家交朋友，发挥科技顾问作用，为我区企业牵线建立合作关系。围绕我区光电子信息，智能装备，生物医药等主导产业，开展知识与技术对接工程，逐步打通高校与我区产业互连通道，为我区产业板块发展升级提供有效高层次人才支撑。人福药业技术研发团队入选省“楚天英才计划”科技创新团队，目前全区省级人才创新团队 3 家，分别为瑞晟药业、拓材科技、人福药业。指导人福辅料、华工法利莱申报中国青年科技奖，目前已推荐至省科协，充分激发广大青年科技人才创新活力。3 月 30 日，荣聘欧洲自然科学院陈栋梁院士为我区湖北李时珍药物研究院药食同源分子营养研究中心首席科学家，擦亮“中国药谷”金字招牌，为大健康发展赋高层次人才动能。

葛店经济开发区锚定鄂州高质量发展“增长极”、武鄂同城化发展“桥头堡”、光谷科创大走廊重要创新“策源地”、武汉新城新兴产业“集聚区”的定位，加速融入武汉都市圈协同发展示

范区建设。



主管领导：廖晓伦，联系电话：027-53080039

经办人：王金萍，联系电话：18908683601